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Для мене велика честь представити перший Річний звіт Альянсу з гендерно 
відповідального та інклюзивного відновлення – ініціативи, яка поєднує в собі як 
нагальну необхідність, так і стратегічне бачення. 

Рівно рік тому, на Конференції з відновлення України, яка проходила в Берліні, 
ми створили Альянс як стратегічну коаліцію урядів, громадянського суспільства, 
міжнародних організацій та приватного сектору. Наша спільна мета є чіткою: 
забезпечити, щоб відновлення України було зосереджене не тільки на відбудові, 
а й на просуванні розвитку країни на засадах справедливості, інклюзивності та 
гендерної рівності. 

Цьогорічний звіт показує, що ми рухаємося в цьому напрямі – цілеспрямовано та 
разом. 

Лише за один рік Альянс об’єднав 80 активних членів. Разом ми визначили 
ключові сфери, які потребують більшої уваги в контексті гендерної рівності та 
ширшого представлення різноманітних потреб населення України, зокрема прав і 
потреб жінок, які постраждали від війни, переміщення та насильства. 

Для нас надзвичайно важливо, щоб жінки брали активну участь у процесах 
відновлення: вони повинні обіймати керівні посади та сприяти змінам нарівні з 
чоловіками. У цьому контексті подальша робота Альянсу з метою створення чіткої 
структури для моніторингу прогресу в різних секторах та координації подальших 
дій є як ніколи важливою. 

Я глибоко вдячна всім партнерам, які стоять пліч-о-пліч з Україною, за вашу 
непохитну відданість та лідерство. Я з нетерпінням чекаю на продовження цієї 
важливої спільної роботи.

Ольга СТЕФАНІШИНА, 
Віцепрем’єр-міністерка з питань європейської та 
євроатлантичної інтеграції України – 
Міністерка юстиції України
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Військова агресія Росії продовжує завдавати невимовних страждань усім жителям 
та жителькам України: різним групам чоловіків, жінок, хлопців і дівчат. Жінки та 
дівчата особливо страждають від переміщення, бідності та насильства, пов’язаних 
з війною. Вони рішуче роблять свій внесок у гуманітарну допомогу, оборону та 
відновлення. Проте вони часто недостатньо представлені в процесах прийняття 
рішень.

Саме тому Україна, ООН Жінки, Німеччина та їхні партнери як засновники Альянсу 
з гендерно відповідального та інклюзивного відновлення України взяли на себе 
зобов’язання щодо спільної візії: визнання досвіду та внеску жінок і маргіналізованих 
груп протягом років повномасштабного вторгнення та інтеграція їхніх інтересів у 
кожну фазу відновлення України.

На Конференції з відновлення України в Лугано в 2022 році гендерну рівність вже 
було визнано ключовим принципом для відновлення за принципом «краще, ніж 
було». На минулорічній Конференції, яку спільно організовували уряди Німеччини 
та України в Берліні, ми обговорювали питання розширення прав і можливостей 
жінок, гендерної рівності та інклюзії. І ми зробили важливий крок вперед: заснували 
Альянс з гендерно відповідального та інклюзивного відновлення України.

Цей звіт показує прогрес Альянсу за останній рік: як він виріс до 80 членів станом 
на сьогодні і як забезпечує підтримку необхідних змін завдяки широкому колу 
заінтересованих сторін: урядів, ЄС, міжнародних організацій та фінансових установ, 
громадянського суспільства та приватного сектору. Звіт також демонструє, як члени 
Альянсу сприяють досягненню спільних цілей: врахуванню гендерних підходів 
у виділенні ресурсів в ресурси для відновлення, забезпеченню повної та ефективної 
участі та представництва жінок, а також пріоритетності прав і потреб жінок.

Як і всі інші члени та членкині Альянсу, я переконана, що інклюзивне відновлення 
зміцнить стійкість України, сталий мир і післявоєнний розвиток.
Я дякую всім членам та членкиням Альянсу за їхнє постійне партнерство та 
відданість справі. Ми готові продовжувати цю роботу разом. Задля рівних ресурсів, 
представництва та прав для всіх.

Рім Алабалі РАДОВАН,
Федеральна міністерка з питань економічного 
співробітництва та розвитку Німеччини
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Альянс – це унікальна багатостороння платформа, в рамках якої уряди, партнери 
з розвитку, фінансові установи, приватний сектор та громадянське суспільство 
взяли на себе зобов’язання забезпечити, щоб жінки не залишилися осторонь 
процесів відновлення України. 

Ми, як структура ООН Жінки, надзвичайно раді бачити, що Альянс продовжує 
зростати за кількістю членів та ініціатив. Його вплив посилився як на рівні 
місцевих громад в Україні, так і на міжнародних майданчиках, таких як Комісія зі 
становища жінок. Це особливо важливо зараз, коли ми відзначаємо 30-ту річницю 
прийняття Пекінської декларації та Платформи дій, а також 25 років реалізації 
Порядку денного «Жінки, мир, безпека». 

Сьогодні роль Альянсу є як ніколи важливою, адже фінансування донорами 
програм гендерної рівності в Україні залишається надзвичайно низьким. 
Водночас сильний політичний спротив розширенню прав і можливостей жінок 
на глобальному рівні впливає на реалізацію прав і розширення можливостей усіх 
жінок і дівчат.

Однак, незважаючи на ці виклики, завдяки постійній співпраці та відданості 
Альянс має всі можливості для сприяння тривалим змінам та забезпечення того, 
щоб гендерна рівність та розширення прав і можливостей жінок залишалися в 
центрі уваги відновлення та майбутнього розвитку України. 

Структура ООН Жінки дуже цінує це непохитне зобов’язання та співпрацю всіх 
членів та членкинь Альянсу.

Кірсі МАДІ, 
Помічниця Генерального секретаря ООН  
та заступниця Виконавчої директорки ООН Жінки 
з питань управління ресурсами, 
сталого розвитку та партнерства
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ОГЛЯД АЛЬЯНСУ
Гендерна рівність та розширення прав і можливостей жінок в усьому світі визнані пріоритетами 
для досягнення сталого розвитку для всіх. Уряди та партнери з розвитку взяли на себе міжнародні 
зобов’язання щодо просування гендерної рівності через гуманітарне реагування, співпрацю в сфері 
розвитку та зусилля з забезпечення миру і безпеки. Однак поточні міжнародні події та тенденції 
створюють дедалі складніші умови для сприяння значущій участі жінок у процесах прийняття 
рішень, доступу жінок до прав та фінансування ініціатив із забезпечення гендерної рівності. 
Зараз нам потрібно об’єднати наші голоси, щоб протистояти цьому спротиву. Зміцнення коаліцій, 
які сприяють утвердженню  гендерної рівності та розширенню прав і можливостей жінок, стає 
особливо своєчасним і необхідним як на національному, так і на міжнародному рівнях.

Від початку повномасштабного вторгнення Росії в Україну минуло понад три роки, і війна 
продовжує непропорційно сильно впливати на жінок і дівчат, а також на вразливі та 
маргіналізовані групи. Жінки в Україні частіше за чоловіків зазнають бідності та вимушеного 
переміщення, погіршення нерівності та різних форм гендерно зумовленого насильства, 
включаючи сексуальне насильство, пов’язане з конфліктом. Попри активну участь жінок 
у гуманітарному реагування, обороні та ранньому відновленні, вони й досі стикаються 
з перешкодами щодо представленості в офіційних процесах прийняття рішень, а також 
перешкодами на робочих місцях.

Україна докладає значних зусиль для подолання цих викликів шляхом інтеграції принципів 
гендерної рівності у плани з відновлення та відбудови, починаючи з Конференції з відновлення 
України 2022 року в Лугано. Зокрема, за підсумками Конференції 2023 року в Лондоні було 
створено Платформу забезпечення гендерного мейнстримінгу та інклюзії у відновленні на чолі 
з Віцепрем’єркою з питань європейської та євроатлантичної інтеграції. Крім того, до обговорень 
питань відновлення через Консультативну панель громадянського суспільства залучаються 
жіночі правозахисні організації.

Під час Конференції з відновлення України, яка відбулася у 2024 році в Берліні, Уряди України та 
Німеччини спільно з ООН Жінки створили Альянс з гендерно відповідального та інклюзивного 
відновлення України. Менш ніж за рік до Альянсу приєдналося 80 членів, і він став унікальною 
багатосторонньою платформою, яка об’єднує уряди, міжнародні організації, громадянське 
суспільство та бізнес для досягнення спільних цілей. Координацію діяльності Альянсу здійснює 
Основна група, до складу якої входять представники та представниці Урядів Німеччини та 
України, ООН Жінки в Україні та представники/ці посольств Швеції та Канади в Україні.
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Альянс було створено задля досягнення результатів, які матимуть сталий вплив, що 
не обмежуватиметься щорічною Конференцією з відновлення України. Альянс разом з 
Платформою та Консультативною панеллю громадянського суспільства об’єднує зусилля, 
щоб зробити відбудову кращою, рівноправнішою та інклюзивнішою. Бізнес-спільнота 
відіграє важливу роль у просуванні гендерної рівності та розширенні прав і можливостей 
жінок на робочому місці, на ринку та в громадах. Бізнес може долучитися до Альянсу, 
підписавши Принципи ООН з розширення прав і можливостей жінок (WEPs) і зобов’язавшись 
впроваджувати їх в Україні.

Альянс вже гармонізує зусилля різних секторів шляхом виявлення гендерно сліпих інвестицій 
та спрямування ресурсів на недостатньо представлені та критично важливі сфери відновлення. 
Посилення цієї платформи та забезпечення гендерно інклюзивного відновлення є не лише 
моральним обов’язком, а й розумним стратегічним підходом, що лежить в основі сталого миру, 
комплексної безпеки та довгострокової економічної стабільності.

Інклюзивне відновлення має велике значення, і цей підхід можна 
реалізувати шляхом поліпшення таких тенденцій:

Посилення миру та стабільності: Гендерно інклюзивне відновлення є необхідною 
умовою для досягнення сталого миру. Процеси миру та відновлення, що передбачають 
активну участь жінок, сприяють створенню більш стійкого та сталого післявоєнного 
середовища.

Економічне зростання та розвиток: Інвестування у гендерно відповідальне відновлення 
сприяє підвищенню національної продуктивності, зайнятості та довгостроковому 
зростанню. Дослідження показують, що виключення жінок з цього процесу коштує 
світовій економіці до 10 трильйонів доларів США щорічно. Розширення прав і 
можливостей жінок та сприяння гендерно відповідальному відновленню може 
зміцнити цілі громади та підвищити загальну економічну стійкість України.

Покращення врядування та правосуддя: Активна участь жінок в управлінні покращує 
прозорість, підзвітність та верховенство права. Інклюзивне прийняття рішень має 
вирішальне значення для кращого відновлення в постконфліктних умовах і сприяє 
формуванню більш справедливого і стійкого суспільства.

ІНТЕГРАЦІЯ ГЕНДЕРНОЇ РІВНОСТІ В ПРОЦЕС ВІДНОВЛЕННЯ 
УКРАЇНИ – ЦЕ НЕ ЛИШЕ ПИТАННЯ СПРАВЕДЛИВОСТІ, АЛЕ 
Й РОЗУМНИЙ СТРАТЕГІЧНИЙ ПІДХІД, ЯКИЙ НЕОБХІДНО 
ЗАСТОСОВУВАТИ.

Альянс з гендерно відповідального та інклюзивного відновлення 
гарантує, що питання гендерної рівності залишатимуться в полі 
зору українського уряду, донорів та громадянського суспільства 
під час спільного планування відновлення та відбудови України. 
Для Швеції пріоритетом є інтеграція гендерних питань в усю 
роботу, і Альянс підтримує нас у цих зусиллях

Малін ПЕРГУЛЬТ, 
Керівниця українського департаменту, 

Шведське агентство з питань міжнародної співпраці та розвитку (SIDA)
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КЛЮЧОВІ ЦІЛІ  
ТА ЗОБОВ’ЯЗАННЯ 
Визнаючи, що досягнення гендерної рівності, інклюзії, розширення прав і можливостей жінок 
та їхньої повної, рівноправної, ефективної та значущої участі в процесі прийняття рішень є 
ключовим фактором для досягнення інклюзивного відновлення, відбудови та розвитку України, 
члени Альянсу з гендерно відповідального та інклюзивного відновлення зобов’язуються:

ВРАХОВУВАТИ ГЕНДЕРНИЙ ПІДХІД У ФІНАНСУВАННІ  
ТА РЕСУРСИ ДЛЯ ВІДНОВЛЕННЯ
Шляхом збільшення частки фінансування проєктів або програм з відновлення 
в Україні, які сприяють досягненню гендерної рівності, розширенню прав і 
можливостей жінок та дівчат, а також їхньому захисту як основній або важливій 
меті; застосування маркеру гендерної політики Комітету ОЕСР зі сприяння розвитку; 
здійснення моніторингу, відстеження та звітування про виділення коштів.

ЗАБЕЗПЕЧУВАТИ ПОВНУ ТА ЕФЕКТИВНУ УЧАСТЬ 
І ПРЕДСТАВНИЦТВО ЖІНОК
Шляхом підтримки повної, рівної та значущої участі жінок і жіночих правозахисних 
організацій у прийнятті рішень щодо відновлення та відбудови на всіх рівнях, у тому 
числі у Багатосторонній координаційній платформі донорів для України, на майбутніх 
конференціях з відновлення України, у галузевих, національних, регіональних 
та місцевих процесах планування відновлення та розвитку.

ПРІОРИТЕЗУВАТИ ПРАВА ТА ПОТРЕБИ ЖІНОК
Шляхом надання фінансової та технічної допомоги, яка задовольнятиме потреби 
жінок і дівчат та просуватиме їхні права, з використанням інструментів гендерно 
орієнтованого планування та бюджетування; та шляхом фінансування гендерно 
відповідальних проєктів, визначених та/або зазначених у Плані для реалізації 
програми Ukraine Facility та в Швидкій оцінці завданих збитків та потреб на 
відновлення (RDNA).

Альянс об’єднує різні ініціативи, які вже впроваджуються або перебувають на етапі планування.  

Альянс – це унікальна багатостороння платформа, яка об’єднує 
уряди, міжнародні організації, громадянське суспільство та 
приватний сектор навколо спільної мети – надання Україні 
допомоги в економічній та соціальній стабілізації, відновленні 
та відбудові. Альянс працює над досягненням цієї мети, 
забезпечуючи повне залучення та значущу участь жінок 
у зусиллях з відбудови та відновлення України.

Посольство Канади в Україні
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ПЕРШИЙ РІК ДІЯЛЬНОСТІ 
АЛЬЯНСУ: ОЦІНКА 
ПРОГРЕСУ У ВИКОНАННІ 
ЗОБОВ’ЯЗАНЬ
Приєднавшись до Альянсу, його члени зобов’язалися сприяти досягненню однієї або кількох із 
трьох стратегічних цілей. З моменту запуску Альянсу Основна група взяла на себе зобов’язання 
відстежувати виконання цих зобов’язань і контролювати прогрес у досягненні кожної з трьох 
спільних цілей (ресурси, права, представництво). Серед членів Альянсу було проведено 
два послідовних опитування, а також Основна група тісно співпрацювала з Організацією 
економічного співробітництва та розвитку (ОЕСР) як одним із засновників Альянсу з метою 
моніторингу доступних даних щодо досягнення цілей гендерної рівності в рамках офіційної 
допомоги розвитку (ОДР) Україні.

Прогрес у досягненні Цілі 1: Ресурси

Відстеження прогресу в досягненні Цілі 1 Альянсу здійснюється за допомогою даних ОЕСР про 
співпрацю в сфері розвитку, які відстежують, наскільки ОДР для України включає цілі гендерної 
рівності. Цикл збору даних включає детальну звітність на рівні окремих статей про всі потоки 
ресурсів до країн, що розвиваються, після чого проводиться компіляція та ретельна валідація. 
Це означає, що дані за 2023 рік будуть доступні в 2025 році, а дані за 2024 рік – в 2026 році.
 
Згідно з останніми доступними даними ОЕСР, у 2023 році члени Комітету з питань допомоги 
розвитку ОЕСР зобов’язалися надати Україні 19,2 мільярда доларів США у вигляді 
двосторонньої цільової ОДР, з яких 3,6 млрд доларів США (19%) включали цілі гендерної 
рівності. Це демонструє покращення ситуації порівняно з 2022 роком, коли лише 1,9 млрд з 
19,6 млрд доларів США (9%) були спрямовані на цілі гендерної рівності. Втім, цей показник 
досі залишається нижчим за середній рівень по світу – 46% у 2022-2023 роках. З цієї суми 
на гендерну рівність як на основну мету було виділено менше половини відсотка: майже 
всі включили її як одну з-поміж інших цілей політики. П’ятьма основними двосторонніми 
партнерами України у 2023 році за обсягом були США, Канада, Норвегія, Німеччина та інституції 
ЄС. Серед них Німеччина продемонструвала найвищу частку ОДР, що включала цілі гендерної 
рівності, а саме 65%. [Джерело: Система звітності кредиторів ОЕСР та документ ОЕСР]
 
Офіційні дані за 2024 рік будуть доступні на початку 2026 року і лише тоді можна буде зробити 
об’єктивне порівняння або оцінку прогресу у частці фінансування, яке надається Україні з метою 
досягнення гендерної рівності. Проте Альянс з моменту свого створення постійно працює 
над залученням нових членів, щоб розширити своє охоплення та підвищити обізнаність про 
важливість гендерно відповідального та інклюзивного відновлення України.

З часу проведення Конференції з відновлення України в Берліні до Альянсу приєдналося понад 
30 нових членів, завдяки чому загальна кількість партнерів, які взяли на себе зобов’язання, 
зросла до 80 (станом на червень 2025 року). З кожним новим членом важливість гендерного 
мейнстримінгу все більше закріплюється в міжнародних дискусіях щодо відновлення та 
відбудови України. На тлі відходу важливих партнерів, таких як USAID, з цього сектору/галузі, 

https://data-explorer.oecd.org/vis?lc=en&df[ds]=DcdDisseminateFinalDMZ&df[id]=DSD_GNDR%40DF_GENDER&df[ag]=OECD.DCD.FSD&av=true&dq=DAC_EC..1000..2.0%2B1%2B2%2B10%2B99.C.Q._T..&lom=LASTNPERIODS&lo=2&to[TIME_PERIOD]=false
https://one.oecd.org/document/DCD/DAC/GEN(2025)1/en/pdf
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що супроводжується різким скороченням фінансування, міжнародна адвокаційна діяльність 
Альянсу залишається як ніколи актуальною.

Прогрес у досягненні Цілі 2: Представництво

Лідерство жінок та їхнє значуще представництво у прийнятті рішень щодо відновлення та 
відбудови України на всіх рівнях – національному, регіональному та місцевому – отримують 
постійну та широку підтримку з боку членів Альянсу. Донори та міжнародні партнери надають 
фінансування, а агентства з розвитку, громадянське суспільство та приватний сектор відіграють 
важливу роль у визначенні потреб та пріоритетів, забезпеченні місцевої експертизи та мереж, а 
також у адвокації повної та значущої участі жінок у всіх формах прийняття рішень.

Вже у 2023, а потім і у 2024 році, члени Альянсу підтримували представництво жінок у процесі 
прийняття рішень за допомогою різноманітних заходів, таких як навчання та нарощування 
спроможності, технічна експертна підтримка для реформування законодавства та політики, 
сприяння створенню публічних платформ, мобілізація та підтримка лідерства жінок та 
адвокації. 

Скорочення допомоги з боку уряду США призвело до значних недовиконань у цій сфері, 
наприклад, у просуванні Порядку денного «Жінки, мир, безпека» в Україні. Альянс став 
платформою, яка дозволяє його членам виявляти прогалини, визначати найнагальніші потреби 
та хоча б частково пом’якшувати їхні наслідки.

Приватний сектор також є частиною Альянсу, а членство в ньому набувається через підписання 
та впровадження Принципів розширення прав і можливостей жінок (WEPs). Це набір принципів, 
що містять рекомендації для бізнесу щодо просування гендерної рівності, розширення прав 
і можливостей жінок та недопущення дискримінації на робочому місці та на ринку праці. 
Компанії трансформують свої спільноти та структури, і все більше жінок займають місця в 
радах директорів та органах, що приймають рішення.

Переважна більшість із 38 членів Альянсу, що представляють громадянське суспільство, 
є організаціями, які очолюють жінки. Це надає унікальну можливість лідеркам з України та 
країн-партнерів розширити свої мережі, обмінюватися досвідом та об’єднати зусилля. Альянс 
також підтримав такий обмін через спеціальну зустріч для мережування між представницями 
та представниками громадянського суспільства у грудні 2024 року.

Альянсом також було докладено чимало зусиль, щоб голос жінок був рівною мірою почутий 
на майбутній Конференції з відновлення України. Мова йде не тільки про успішну адвокацію 
для проведення спеціальної панельної сесії, присвяченої жіночому лідерству та гендерно 
відповідальному відновленню, що стало продовженням практики, започаткованої у Берліні, 
але й про постійну взаємодію зі співорганізаторами Конференції для забезпечення гендерного 
мейнстримінгу на всіх панельних сесіях та гендерного балансу серед її учасників/-ць.

Нижче наведено кілька вибраних ініціатив з кращих практик, за допомогою яких учасники/-ці 
Альянсу підтримують досягнення Цілі 2 – Представництво.

https://ukraine.unwomen.org/en/stories/pres-reliz/2025/03/pryzupynennya-finansovoyi-pidtrymky-ssha-stavyt-pid-zahrozu-diyalnist-orhanizatsiy-shcho-zakhyshchayut-prava-zhinok-v-ukrayini-rezultaty-opytuvannya#:~:text=It%20impacts%20efforts%20to%20build,hundreds%20of%20thousands%20of%20families.
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Посилюємо жінок на місцевому рівні: гендерно чутливий підхід 
U-LEAD

Програма «U-LEAD з Європою» – це багатостороння донорська ініціатива, що діє у 
всіх 24 областях України з метою зміцнення громад, поліпшення надання місцевих 
послуг та умов життя в рамках реформи децентралізації. У березні 2025 року було 
офіційно розпочато III фазу її реалізації з початковим бюджетом у розмірі 62 млн 
євро.
 
Основним принципом роботи U-LEAD від самого початку було сприяння гендерній 
рівності та застосування гендерно чутливого підходу на всіх рівнях місцевого 
самоврядування. Визнаючи, що інклюзивний та справедливий розвиток 
неможливий без повної участі жінок і чоловіків у процесах прийняття рішень, 
U-LEAD систематично інтегрує гендерний мейнстримінг у свої програми, заходи 
з розбудови спроможності та партнерства з громадянським суспільством. 
Такий підхід забезпечує врахування конкретних потреб, поглядів та досвіду 
жінок, особливо тих, хто постраждали від війни та вимушеного переміщення, 
при плануванні та наданні місцевих послуг. За допомогою цільових ініціатив, 
навчальних програм та інституційної підтримки програма U-LEAD сприяла 
зміцненню ролі жінок у місцевому самоврядуванні та просуванню рівних 
можливостей.

 У 2024 році U-LEAD реалізувала різні ініціативи для підтримки жінок на місцевому 
рівні, щоб допомогти їм впоратися з наслідками війни. Прикладами таких ініціатив 
є послуги з підтримки психічного здоров’я та психосоціальна підтримка, тренінги 
з профорієнтації та підтримка переміщених жінок для їхньої інтеграції в приймаючі 
громади. Багато заходів реалізуються в дуже складних умовах, особливо в 
прифронтових областях. Незважаючи на ці перешкоди, програма U-LEAD та її 
партнери продемонстрували здатність до адаптації та стійкість, перейшовши 
на онлайн або гібридний формат, створивши безпечні простори та надаючи 
психологічну підтримку, щоб забезпечити безперервність та ефективність програм, 
орієнтованих на гендерні питання.
 
У перспективі, U-LEAD у рамках III фази планує залучити жінок-міських голів до 
нової пілотної ініціативи та запропонувати програми навчання та мережування 
для місцевих лідерок, що сприятиме гендерно відповідальному та інклюзивному 
відновленню на місцевому рівні.
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Лідерство та представництво жінок у гуманітарному реагуванні

Жінки та дівчата непропорційно страждають внаслідок війни в Україні. 
Забезпечення їхнього значущого представництва в процесі прийняття рішень 
щодо надання надзвичайної допомоги та планування відновлення має вирішальне 
значення. Завдяки підходу «Жіноче лідерство у надзвичайних ситуаціях» діяльність 
організації CARE Україна безпосередньо сприяє досягненню другої основної мети 
Альянсу – представництва. 

Підтримуючи місцеві жіночі групи, щоб вони брали на себе ініціативу у вирішенні 
питань, які на них впливають, та посилюючи потенціал українських жіночих 
правозахисних організацій, CARE зміцнює суб’єктність та лідерство жінок і 
підтримує колективні дії через локалізований, інклюзивний підхід. 

Це не тільки посилює голоси жінок і дівчат, але й забезпечує врахування їхніх 
потреб і поглядів у зусиллях з відновлення. CARE також сприяє цьому як співголова 
Робочої групи з гендерних аспектів у гуманітарній діяльності (GiHA), яку вона 
очолює разом з ГО «Дівчата» та ООН Жінки і яка підтримує Гуманітарну команду 
країни в Україні.
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Marie Claire Ukraine: Посилення голосу жінок у ЗМІ

Видання Marie Claire Ukraine стало потужною платформою для просування голосів 
та лідерства жінок. 

Від обкладинок та публікацій про правозахисницю Олександру Матвійчук, різних 
чемпіонок Паралімпійських ігор та новаторок у сфері бізнесу, таких як Ольга 
Дьякова та Ніна Левчук з Impact Force, до запуску кампаній, таких як «Обличчя 
віри», яка висвітлила 50 історій жінок, які започаткували, відродили або врятували 
свій бізнес під час війни, – журнал показує жінок, які є взірцями для наслідування і 
які сприяють тривалим змінам. 

Ці ініціативи були підтримані цифровими проєктами, медіа-експедиціями по 
Україні та масштабними заходами, спрямованими на сприяння ширшому діалогу 
про гендерну рівність, розширення прав і можливостей жінок та інклюзивність. 
Посилюючи жіночі голоси, Marie Claire Ukraine активно підтримує стратегічні цілі 
Альянсу та сприяє більш справедливому та інклюзивному майбутньому України.
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Жіноче лідерство в енергетичному секторі України

Жіночий енергетичний клуб України (ЖЕКУ) – це професійне об’єднання жінок, які 
працюють в енергетичній галузі, та один із членів-засновників Альянсу. Місія ЖЕКУ 
полягає у підвищенні видимості жінок у цьому секторі, забезпеченні інклюзивних 
практик на робочому місці, гендерно чутливого підбору персоналу та рівного 
доступу до можливостей у всьому ланцюжку створення вартості в енергетиці. 
Завдяки своїй різноманітній мережі, що включає експертів/ок з питань політики, 
представників/ць влади, громадянського суспільства, наукової спільноти та 
журналістів/ок, ЖЕКУ сприяє взаємному навчанню та спільним діям для подолання 
системних бар’єрів та стимулювання трансформації знизу вгору. Говорячи про 
міцні партнерські відносини між членами Альянсу, фахівчині з компаній ДТЕК та 
Укргідроенерго також активно співпрацюють з ЖЕКУ, зміцнюючи співпрацю та 
спільну адвокаційну діяльність в галузі.

Проєкт «Сила жінок в енергетиці. Нові виміри підприємництва», розпочатий у 
2024 році за підтримки Українського жіночого фонду, є відповіддю на тривалу 
енергетичну кризу в Україні. Проєкт надає підприємицям, особливо тим, хто 
очолює малі та середні підприємства, знання та інструменти для використання 
відновлюваних джерел енергії з метою зміцнення їхньої енергетичної незалежності 
та стійкості бізнесу. У 2025 році проєкт було продовжено у другій фазі, в межах 
якої планується залучити загалом 200 жінок, що безпосередньо сприятиме 
сталому та інклюзивному відновленню України. Ця практична ініціатива доповнює 
дослідження ЖЕКУ «Гендерний вимір енергетичної кризи в Україні: шляхи до 
стійкості», опубліковане у квітні 2025 року у співпраці з ООН Жінки.

https://ukraine.unwomen.org/en/digital-library/publications/2025/04/doslidzhennya-hendernyy-vymir-enerhetychnoyi-kryzy-v-ukrayini-shlyakhy-do-stiykosti
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Ferrexpo: Нові стандарти для розширення економічних 
можливостей жінок 

Компанія Ferrexpo, один з провідних виробників залізної руди в Україні, встановлює 
нові стандарти гендерної рівності в гірничодобувній галузі завдяки активній і 
всебічній підтримці Fe_Munity, національної програми з розширення економічних 
можливостей жінок. Ця ініціатива демонструє, як керівництво компаній може 
кинути виклик гендерним нормам у галузях, де традиційно переважають чоловіки, і 
трансформувати їх. 
 
Fe_Munity було започатковано компанією Ferrexpo у 2020 році з метою 
забезпечення рівних економічних можливостей для жінок через особистий 
розвиток та навчання лідерським навичкам. Після успішної реалізації на місцевому 
рівні, у 2022 році програму була розширено на всю країну. Вона надає жінкам 
інструменти для зміцнення психічного здоров’я, розвитку лідерських навичок 
та становлення агентками змін у своїх громадах та на робочих місцях. Окрім 
індивідуального посилення, програма також сприяє загальному відновленню 
та соціальній стійкості України.

Вплив програми виявився суттєвим: у Ferrexpo частка жінок на керівних посадах 
зросла з 18% у 2019 році до 24,5% у 2024 році. Загальний рівень найму жінок зріс 
з 24,2% до 48,3% за той самий період, що свідчить про довгостроковий вплив 
програми на економічне посилення жінок. На знак визнання цих досягнень Ferrexpo 
посіла перше місце на Всеукраїнській премії HR PRO Awards 2021 та 2023 років, що 
закріпило за компанією статус лідера в галузі інклюзивного розвитку людського 
капіталу в умовах війни.
 
За умови додаткового фінансування Ferrexpo готова продовжувати цю важливу 
справу.
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Прогрес у досягненні Цілі 3: Права та потреби

Цю ціль Альянсу було розроблено задля забезпечення пріоритизації у діяльності партнерів в 
Україні прав жінок та найнагальніших потреб, пов’язаних з гендерною рівністю та інклюзією, 
окреслених у стратегічних документах, таких як Швидка оцінка завданих збитків та потреб на 
відновлення та План для реалізації програми Ukraine Facility від ЄС. Оскільки Альянс продовжує 
працювати у синергії з Платформою забезпечення гендерного мейнстримінгу та інклюзії у 
відновленні, додатковим орієнтиром тут стають 10 кроків для гендерно відповідального 
відновлення, визначених Платформою та її Консультативною панеллю громадянського 
суспільства.

Члени Альянсу підтримали ці пріоритети в рамках широкого спектру конкретних програм 
і проєктів. Вдалося досягти значного прогресу у підвищенні обізнаності щодо гендерного 
мейнстримінгу у сфері доступу жінок до ринку праці, можливостей перекваліфікації та 
підвищення кваліфікації, а також зусиль щодо зменшення гендерного розриву в оплаті праці. 
Суміжні ініціативи, такі як Альянс навичок для України, також активно працюють над цими 
питаннями на найвищому рівні за потужної підтримки міжнародних партнерів України. На 
додаток до цих ініціатив, Альянс працював зі своїми членами з приватного сектору переважно 
через Принципи WEPs, щоб посилити економічну незалежність жінок та гендерну рівність 
на робочому місці та в громаді. Поштовх, створений напруженою демографічною ситуацією 
в Україні та нагальною потребою у кваліфікованих працівниках/цях, може стати важливим 
важелем для створення кращих структурних умов для рівної участі жінок в економіці – і Альянс 
планує це використати.

Подібним чином було досягнуто суттєвого прогресу у сфері запобігання та реагування на ГЗН та 
СНПК, хоч вони й залишаються актуальною потребою і ключовим викликом.

Водночас існують напрями, які хоча й частково охоплені, можуть у майбутньому потребувати 
більшої уваги для масштабування ініціатив і забезпечення комплексного підходу. Серед них – 
гендерно відповідальні державні закупівлі, скорочення неоплачуваної доглядової праці, доступ 
до послуг з догляду за дітьми та людьми старшого віку, а також системи соціального захисту.

Нижче наведено кілька найкращих практик та інноваційних підходів, які реалізуються членами 
Альянсу для досягнення Цілі 3 – Права та потреби.

Альянс з гендерно відповідального та інклюзивного відновлення 
підсилює голоси жінок в Україні, робить їх потужнішими та 
видимішими. Він є відповіддю на системну проблему — програми 
повоєнного відновлення часто створюються без урахування 
гендерного балансу. Про це багато говорять, але на практиці 
— майже нічого не змінюється. Альянс привертає увагу до 
цієї критичної теми, формує фаховий дискурс і створює тиск, 
необхідний для змін. Його діяльність — це шанс вплинути на 
те, щоб відновлення України було справедливим і гендерно 
збалансованим. Це також свідчення розвитку справжньої 
демократії в нашій країні, де участь жінок — не символічна, а 
дієва і впливова.

Лілія КІСЛІЦИНА,
Голова ГО SMARTA
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Просування гендерної рівності в процесі вступу України до ЄС

Шлях України до членства в ЄС передбачає приведення національного 
законодавства та інституцій у відповідність до нормативно-правової бази ЄС, 
зокрема в частині зобов’язань щодо забезпечення гендерної рівності, прав людини 
та інклюзивного врядування. Через проєкт «ЄС за гендерну рівність: Служба 
допомоги реформам» ЄС підтримує Україну в цих зусиллях, надаючи експертні 
консультації та сприяючи розбудові спроможностей, а також посилюючи співпрацю 
між урядом, громадянським суспільством та інституціями ЄС з метою сприяння 
гендерно чутливим реформам. Крім того, Служба допомоги реформам надає 
жіночим правозахисним організаціям та іншим організаціям громадянського 
суспільства можливість брати участь у змістовному, доказовому діалозі з урядом 
щодо просування гендерної рівності. 

Після всебічної оцінки потреб за участю багатьох українських державних установ 
та організацій громадянського суспільства було визначено ключові напрями 
підтримки, серед яких гендерний аналіз стратегічних документів та бюджетних 
програм, інструменти гендерного мейнстримінгу та узгодження з найкращими 
практиками ЄС. Спираючись на успіх першої фази, проєкт було продовжено до 2027 
року, що підкреслює зацікавленість Євросоюзу в гендерно відповідальному та 
інклюзивному відновленні України відповідно до стандартів ЄС.
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She Drives: Розширення професійного потенціалу жінок у сфері 
пасажирських перевезень

Проєкт She Drives реагує на гостру нестачу робочої сили в комунальних 
транспортних підприємствах шляхом створення нових робочих місць та 
розвитку навичок і впевненості жінок, які прагнуть стати водійками автобусів. У 
ньому застосовується гендерно орієнтована методологія, яка виходить за межі 
традиційної перекваліфікації і включає аспекти розширення прав і можливостей, з 
якими допомагають жіночі правозахисні  організації, та рекомендації роботодавцям 
для забезпечення недискримінації та рівності на робочому місці. Проєкт має 
на меті змінити гендерні стереотипи, задовольнити потреби в робочій силі та 
збільшити зайнятість жінок як внесок у гендерно відповідальне та інклюзивне 
відновлення.  

Компоненти проєкту включають аналітичне дослідження гендерних розривів у 
доступі жінок до робочих місць у галузі перевезень, гендерні аудити підприємств 
громадського транспорту та розробку внутрішніх політик для них, навчання 100 
жінок для отримання посвідчення водія категорії «D» та 20 жінок для отримання 
сертифікату КОД 95, а також сприяння працевлаштуванню 80 жінок на посади 
водійок автобусів. Учасниці проєкту представляють 15 областей, найбільша 
кількість з них – з Київської, Львівської, Полтавської, Дніпропетровської та 
Запорізької областей.

Станом на травень 2025 року 78 жінок пройшли теоретичне навчання, 21 жінка – 
практичне навчання, 13 жінок отримали посвідчення водія категорії «D», а 3 жінки 
були працевлаштовані. Було організовано 5 навчальних візитів для водійок до 
комунальних транспортних підприємств та приватних компаній (FlixBus, KLR Bus, 
«Зелений слон 7»). 

She Drives – це проєкт структури ООН Жінки в Україні, який реалізується ГО 
«Фундація інституційного розвитку» за ініціативи Міністерства розвитку громад і 
територій України та за фінансової підтримки уряду Швеції. Проєкт She Drives було 
представлено як приклад успішної практики на Міжнародному транспортному 
форумі 2025 (Лейпциг). Очікується, що в 2025-2026 роках продовжиться підтримка  
подальшого навчання та працевлаштування жінок-водійок автобусів, а також 
додасться підтримка жінок, які працюють у сфері вантажних перевезень.



18 АЛЬЯНС З ГЕНДЕРНО ВІДПОВІДАЛЬНОГО ТА ІНКЛЮЗИВНОГО ВІДНОВЛЕННЯ | ЗВІТ

Гендерно чутлива підтримка ментального здоров’я та 
психосоціальна підтримка для ветеранів та ветеранок

Система охорони здоров’я України продовжує зазнавати значного навантаження 
через війну, що триває, особливо в частині задоволення потреб населення у сфері 
ментального здоров’я та психосоціальної підтримки. З огляду на це, GIZ Україна 
реалізує флагманський проєкт від імені Федерального міністерства економічного 
співробітництва та розвитку Німеччини (BMZ), який надає психологічну та 
психосоціальну підтримку ветеранам і ветеранкам та іншим вразливим групам 
населення з врахуванням гендерних аспектів. 

У цьому підході враховується, що жінки та чоловіки по-різному переживають 
травми, пов’язані з війною, і тому потребують послуг, адаптованих до їхніх 
потреб. Жінки-ветеранки часто стикаються з комплексними проблемами, 
зокрема з очікуваннями з боку суспільства та родини або з гендерно зумовленим 
насильством. Чоловіки-ветерани, з іншого боку, нерідко мають труднощі з 
поверненням до цивільного життя та психологічним впливом зміни уявлень про 
маскулінність, особливо в контексті поранень або інвалідності, пов’язаних з війною.  

Цим проєктом GIZ Україна сприяє сталому та інклюзивному відновленню, 
забезпечуючи, щоб надавачі/ки послуг та працівники/ці сфери охорони здоров’я 
мали необхідні знання та  навички для реагування на ці специфічні гендерні 
потреби.
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Ліка-Комфорт: Як українське мале та середнє підприємництво 
сприяє розширенню прав і можливостей жінок у сфері 
кліматичних систем 

«Ліка-Комфорт» - це компанія, очолювана жінками, що спеціалізується на 
кліматичних системах, яка підписала Принципи розширення прав і можливостей 
жінок. В умовах війни, коли на жінок лягає підвищена відповідальність за свої сім’ї, 
а також втрата роботи, ініціативи «Ліка-Комфорт» стали потужною відповіддю на ці 
виклики. 

Через ініціативу Lika Climate School жінкам надається можливість спробувати 
себе в професіях монтажниці систем кондиціонування або сервісантки 
завдяки навчанню, яке повністю профінансоване грантом, та гарантованому 
працевлаштуванню. Станом на сьогодні, участь у цій пілотній ініціативі взяли шість 
жінок, що демонструє значний вплив такого малого та середнього підприємства, як 
«Ліка-Комфорт».

Водночас команда «Ліка-Комфорт» активно підтримує жінок, які вже працюють 
у компанії. Компанія покриває витрати на професійні психологічні консультації, 
менторські програми та фінансові тренінги для кар’єрного зростання. Крім того, 
компанія надає індивідуальну підтримку внутрішньо переміщеним працівницям, 
щоб допомогти їм адаптуватися в приймаючих громадах. Компанія прагне сприяти 
гендерній рівності та створювати рівні можливості для всіх, особливо в секторах, де 
переважають чоловіки, таких як кліматичні системи, тим самим роблячи значний 
внесок у досягнення цілей Альянсу.
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Зміцнення гендерної рівності в системі правосуддя України 
через міжнародну співпрацю громадянського суспільства 

В умовах війни та викликів, пов’язаних із відновленням і відбудовою, забезпечення 
української правової системи фахівцями та фахівчинями, чутливими до питань 
гендеру, є не просто актуальним завданням – це критично необхідно.

Асоціація жінок-юристок України «ЮрФем» активно працює над впровадженням 
питань гендерної рівності в юридичну освіту в Україні. Завдяки інтеграції гендерної 
перспективи в навчальні програми з права майбутні судді, адвокати/ки, прокурори/
ки, слідчі та правоохоронці/ниці навчаються ефективно реагувати на випадки 
гендерно зумовленого насильства та сексуального насильства, пов’язаного з 
конфліктом, що є критично важливими компонентами перехідного правосуддя та 
довгострокової стабільності.

З цією метою «ЮрФем» наразі працює над розробкою магістерської програми для 
студентів-юристів/ок у співпраці з Урядовою уповноваженою з питань гендерної 
політики та Київським національним університетом імені Тараса Шевченка, який 
готовий стати пілотним майданчиком для цієї освітньої програми. Ініціатива має 
значний потенціал для масштабування на національному рівні – за умови, що буде 
забезпечено фінансову підтримку. 

Через Альянс з гендерно відповідального та інклюзивного відновлення «ЮрФем» 
налагодила зв’язки з організацією EAF Berlin, яка підтримує жіноче лідерство в 
Німеччині та за кордоном. Завдяки залученню мережі EAF зараз планується серія 
професійних обмінів з Німецькою асоціацією жінок-юристок (DJB) та Німецьким 
фондом міжнародного правового співробітництва (IRZ), що сприятиме взаємному 
навчанню, розширенню професійних зв’язків та посиленню підтримки критично 
важливої роботи «ЮрФем».
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Нові горизонти: жінки, які забезпечують енергетичну стійкість 
України

У вугільній галузі, де традиційно домінують чоловіки на сході України жінки 
ламають стереотипи і роблять важливий внесок у стійкість та енергетичну безпеку 
країни. На тлі постійних обстрілів з боку Росії жінки сьогодні керують вагонетками 
в підземних тунелях, забезпечуючи функціонування енергетичної інфраструктури 
України.

На шахті, що експлуатується компанією ДТЕК, наслідки повномасштабного 
вторгнення Росії відчулися негайно і глибоко: з 4500 чоловіків, які працювали на 
шахті до вторгнення, понад 1000 були мобілізовані на військову службу з лютого 
2022 року. Зіткнувшись з гострою нестачею робочої сили, ДТЕК запропонувала 
наймати жінок, але ця ідея спочатку зустріла спротив. Проте вже в серпні 2022 року 
під землею почали працювати перші жінки. Сьогодні в ДТЕК працює майже 600 
жінок, 125 з яких працюють на підземних роботах, переважно в критично важливих 
напрямах логістики та транспортування. Їхня участь знаменує значну зміну в 
гендерних ролях у важкій промисловості, що відображає як нагальність потреб 
воєнного часу, так і потенціал для довгострокових перетворень.

ДТЕК є підписантом Принципів розширення прав і можливостей жінок (WEPs), що 
підкреслює стратегічну прихильність компанії до принципів гендерної рівності, 
інклюзивності та сталого розвитку.

Альянс зобов’язується й надалі ретельно стежити за 
прогресом у досягненні трьох спільних цілей.



22 АЛЬЯНС З ГЕНДЕРНО ВІДПОВІДАЛЬНОГО ТА ІНКЛЮЗИВНОГО ВІДНОВЛЕННЯ | ЗВІТ

НАСТУПНІ КРОКИ
У 2025-2026 роках члени Альянсу реалізовуватимуть проєкти, спрямовані на підтримку 
розширення прав і можливостей жінок, а також створюватимуть платформи для адвокації 
значущої ролі жінок у післявоєнному відновленні України. 

Щоб приєднатися до Альянсу або отримати додаткову інформацію про його діяльність, будь 
ласка, звертайтеся за адресою: gender-alliance@giz.de

Альянс відіграє важливу роль у тому, щоб лідерство та потреби 
українських жінок займали  центральне місце в ефективному 
післявоєнному відновленні. Інклюзивний підхід – це не лише 
моральний обов’язок, а й розумний стратегічний підхід, 
необхідний для тривалого миру, належного врядування та 
економічного процвітання. Він відкриває унікальну можливість 
відбудувати країну кращою й сильнішою

Посолка Мелані ВЕРВІР,
Виконавча директорка, Інститут з проблем жінок, миру та безпеки 

Джорджтаунського університету 
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